

**Pravni fakultet / POSLOVNO PRAVO / PRAVO OSIGURANJA**

<b>Naziv predmeta:</b>	PRAVO OSIGURANJA			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
12625	Obavezan	2	7	4+1+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	POSLOVNO PRAVO			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Nema uslovljenosti			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Ciljevi izučavanja predmeta: Ovladavanje studenata osnovama i principima prava osiguranja; da studenti usvoje znanja o ugovoru o osiguranju, pravima i obavezama stranaka ugovora o osiguranju i reosiguranju, vrstama osiguranja, shvate značaj i nužnost osiguranja i da stečena znanja mogu primijeniti na stvarne situacije; da se upoznaju sa prednostima, ograničenjima, funkcijama i troškovima, odnosno tehničkim i pravnim aspektima osiguranja; upoznavanje sa svim aspektima prirode i uloge osiguranja u zemlji kao i dostignućima u ovoj oblasti u ekonomski razvijenim zemljama, od bazičnih principa do poslovnih operacija i funkcionisanja tržišta osiguranja.			
<b>Ishodi učenja</b>	Ishodi učenja - Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: Definiše osnovne vrste osiguranja; definiše izvore prava osiguranja i kritički vrednuje i prepozna ulogu osiguranja u poslovanju; izdvoji specifične institute prava osiguranja u kontekstu realizacije (međunarodne) trgovine; objasni ratio uređenja odnosa između ugovornih strana pojedinih ugovora o osiguranju, kao i položaja trećih lica u tim odnosima; diskutuje o ulozi i značaju instituta osiguranja odgovornosti; interpretira pojedine institute prava osiguranja sadržane u ugovorima, i u praksi ih pravilno primijeni; koristi propise i domaću i inostranu stručnu literaturu iz prava osiguranja; uporedi pravno normiranje odnosa koji nastaju u pojedinim ugovorima o osiguranju; vrenuje nivo zakonskog uređenja prava i obveza stranaka u ugovorima o osiguranju u odnosu na pravo stranaka da samostalno regulišu pojedina pitanja svog odnosa; kritički razmišlja o kvalitetu zakonodavnih izmjena i postupanja u praksi.			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	Doc.dr Nikola Dožić			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Metodi nastave uključuju predavanja nastavnika i stručnjaka iz prakse, diskusije, istraživanja i pisane projekte ili seminare, individualne zadatke i aktivnosti, uključujući i analizu primjere iz prakse.			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Uloga i značaj osiguranja; Istorijski razvoj osiguranja; pojam i definicija osiguranja; izvori prava osiguranja, izvori prava statusnog karaktera, izvori prava obligacionopravnog karaktera			
I nedjelja, vježbe	Uloga i značaj osiguranja; Istorijski razvoj osiguranja; pojam i definicija osiguranja; izvori prava osiguranja, izvori prava statusnog karaktera, izvori prava obligacionopravnog karaktera			
II nedjelja, pred.	Vrste osiguranja; Osnovni pojmovi (elementi) osiguranja; lica u pravu osiguranja;			
II nedjelja, vježbe	Vrste osiguranja; Osnovni pojmovi (elementi) osiguranja; lica u pravu osiguranja;			
III nedjelja, pred.	Nastajanje i trajanje osiguranja.			
III nedjelja, vježbe	Nastajanje i trajanje osiguranja.			
IV nedjelja, pred.	Ugovor o osiguranju (elementi ugovora o osiguranju, obilježja ugovora o osiguranju, polisa osiguranja, obveze stranaka)			
IV nedjelja, vježbe	Ugovor o osiguranju (elementi ugovora o osiguranju, obilježja ugovora o osiguranju, polisa osiguranja, obveze stranaka)			
V nedjelja, pred.	Praktična nastava - analiza primjera i sudske prakse (mjesto održavanja: Pravni fakultet); Ugovor o osiguranju (odgovornost, uslovi osiguranja, zastara prava, prijenos ugovora);			
V nedjelja, vježbe	Praktična nastava - analiza primjera i sudske prakse (mjesto održavanja: Pravni fakultet); Ugovor o osiguranju (odgovornost, uslovi osiguranja, zastara prava, prijenos ugovora);			
VI nedjelja, pred.	Praktična nastava - posjeta Agenciji za nadzor osiguranja (mjesto održavanja: sjedište Agencije za nadzor osiguranja); Osiguranje za tuđi račun; prestanak osiguranja; Odnos osiguranja i građanske odgovornosti; Gubitak prava iz osiguranja;			
VI nedjelja, vježbe	Praktična nastava - posjeta Agenciji za nadzor osiguranja (mjesto održavanja: sjedište Agencije za nadzor osiguranja); Osiguranje za tuđi račun; prestanak osiguranja; Odnos osiguranja i građanske odgovornosti; Gubitak prava iz osiguranja;			
VII nedjelja, pred.	Kolokvijum			

VII nedjelja, vježbe	Kolokvijum
VIII nedjelja, pred.	Ugovor o osiguranju imovine; načela; naknada; procjenjivanje i isplata naknade iz osiguranja; prenos ugovora o osiguranju; subrogacija.
VIII nedjelja, vježbe	Ugovor o osiguranju imovine; načela; naknada; procjenjivanje i isplata naknade iz osiguranja; prenos ugovora o osiguranju; subrogacija.
IX nedjelja, pred.	Popravni kolokvijum
IX nedjelja, vježbe	Popravni kolokvijum
X nedjelja, pred.	Vrijednost osigurane stvari; Nadosiguranje; Višestruko i dvostruko osiguranje; Podosiguranje
X nedjelja, vježbe	Vrijednost osigurane stvari; Nadosiguranje; Višestruko i dvostruko osiguranje; Podosiguranje
XI nedjelja, pred.	Osiguranje od odgovornosti; opšta pravila; pravni odnosi između osiguravača i osiguranika; pravni položaj trećih lica; oštećeni kao povjerilac osiguranika i osiguravača.
XI nedjelja, vježbe	Osiguranje od odgovornosti; opšta pravila; pravni odnosi između osiguravača i osiguranika; pravni položaj trećih lica; oštećeni kao povjerilac osiguranika i osiguravača.
XII nedjelja, pred.	Praktična nastava - posjeta osiguravajućoj kompaniji koja se bavi poslovima neživotnog osiguranja (mjesto održavanja: sjedište osiguravajuće kompanije);
XII nedjelja, vježbe	Praktična nastava - posjeta osiguravajućoj kompaniji koja se bavi poslovima neživotnog osiguranja (mjesto održavanja: sjedište osiguravajuće kompanije);
XIII nedjelja, pred.	Obavezno osiguranje od odgovornosti korisnika odnosno sopstvenika motornih vozila
XIII nedjelja, vježbe	Obavezno osiguranje od odgovornosti korisnika odnosno sopstvenika motornih vozila
XIV nedjelja, pred.	Osiguranje lica
XIV nedjelja, vježbe	Osiguranje lica
XV nedjelja, pred.	Praktična nastava - posjeta osiguravajućoj kompaniji koja se bavi poslovima životnog osiguranja (mjesto održavanja: sjedište osiguravajuće kompanije); Ugovor o osiguranju od posljedica nesrećnog slučaja; Reosiguranje
XV nedjelja, vježbe	Praktična nastava - posjeta osiguravajućoj kompaniji koja se bavi poslovima životnog osiguranja (mjesto održavanja: sjedište osiguravajuće kompanije); Ugovor o osiguranju od posljedica nesrećnog slučaja; Reosiguranje
<b>Opterećenje studenta</b>	
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>
<b>7 kredita x 40/30=9 sati i 20 minuta</b> 4 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi <b>4 sat(a) i 20 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>9 sati i 20 minuta x 16 =149 sati i 20 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>9 sati i 20 minuta x 2 =18 sati i 40 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>7 x 30=210 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>42 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>149 sati i 20 minuta (nastava), 18 sati i 40 minuta (priprema), 42 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, učestvuju u debatama i izradi testova. Studenti koji pripremaju seminarski rad javno ga brane, dok ostali studenti učestvuju u debati nakon prezentacije rada.
<b>Konsultacije</b>	Konsultacije se organizuju svakog radnog dana od 10 do 11 časova
<b>Literatura</b>	Literatura: Obavezna literatura: Predrag Šulejić, Pravo osiguranja, Pravni fakultet, Beograd Dodatna literatura: Dragan Mrkšić, Zdravko Petrović, Katarina Ivančević, Pravo osiguranja, Službeni glasnik, Beograd 2008.god Jasna Pak, Pravo osiguranja, Berograd, 2011. Zdravko Petrović, Vladimir Čolović, Istorija osiguranja u Srbiji, Crnoj Gori i Jugoslaviji do 1941. godine, Dosije, 2013 Pavić, Drago, Ugovorno pravo osiguranja, Tectus, 2009 Pavić, Drago, Pomorsko imovinsko pravo, Književni krug, 2006 Nataša S. Petrović Tomić, Zaštita potrošača usluga osiguranja, Pravni fakultet Univerziteta u Beogradu, 2015
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	Oblici provjere znanja i ocjenjivanje: Ocjenjuju se: Kolokvijum u formi testa (omogućava sticanje do 40 poena). Studentu koji polaže popravni kolokvijum poništavaju se poeni sa redovnog kolok. Praktična nastava i seminarski rad sa odbranom do 20 poena (seminarska nastava se realizuje

		na časovima namijenjenim za vježbe); - Završni ispit u formi testa - (omogućava sticanje do 40 poena).				
<b>Posebne naznake za predmet</b>		Nema				
<b>Napomena</b>		Nema				
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena